



FACULTATEA de FILOSOFIE ȘI ȘTIINȚE SOCIAL-POLITICE

SPECIALIZAREA: RELAȚII INTERNAȚIONALE ȘI STUDII EUROPENE

Student: Roman Andrada-Elena, anul II

Tema: Analiză a platformei <https://together.europarl.europa.eu/ro/>

“Împreuna-in.eu este o comunitate vibrantă de oameni care cred cu adevărat în democrație. Intră în legătură cu oameni asemeni ție din toată Europa și împărtășește cunoștințe, învață lucruri noi și încurajează-i pe ceilalți să participe la democrația europeană. Înscrie-te și implică-te!”. Din punctul meu de vedere, acest text motivațional și captivant atrage atenția imediat, fiind evident de la prima accesare a site-ului.

Pentru a ne simți atrași de acest subiect și a accesa link-ul, este crucial să înțelegem conceptul de democrație europeană și relevanța sa. Cu toții am întâlnit sau auzit cel puțin o dată termenul de democrație, derivat din cuvintele grecești 'demos' (popor) și 'kratos' (putere), ceea ce înseamnă, în termeni simplii și pe înțelesul tuturor, că democrația reprezintă puterea poporului. Termenul de democrație europeană se referă la un sistem politic în care statele membre ale Uniunii Europene (UE) respectă și promovează principiile democrației, inclusiv suveranitatea poporului, respectarea drepturilor fundamentale, statul de drept, pluralismul politic și participarea activă a cetățenilor în procesul de luare a deciziilor. Acest sistem include instituții democratice la nivel național și supranațional, cum ar fi Parlamentele naționale și Parlamentul European, care garantează reprezentarea și protecția drepturilor cetățenilor europeni.

Platforma "Together" a Parlamentului European este un portal online conceput pentru a facilita interacțiunea și implicarea cetățenilor europeni în procesele democratice și în activitățile Parlamentului. Aceasta oferă o gamă variată de resurse, evenimente și postări, menite să informeze și să implice publicul larg. Este o comunitate europeană dedicată apărării democrației și încurajării participării la alegerile europene din 2024. Se adresează tuturor cetățenilor și organizațiilor interesate să susțină democrația în Europa. Scopul este să consolideze vocea și valorile susținătorilor democrației europene, oferindu-le o platformă puternică pentru acțiune și implicare. Indiferent de vârstă, mediu sau credințe, îi invităm pe toți cei pasionați de democrație să se alăture acestei cauze comune.

Principalul obiectiv al platformei este să stimuleze implicarea activă a cetățenilor în viața democratică a Uniunii Europene. Utilitatea acesteia poate fi analizată din următoarele perspective. De exemplu, informarea și educația. Oferă informații actualizate despre activitățile și inițiativele Parlamentului European. Dispune de resurse educative care ajută cetățenii să înțeleagă mai bine funcționarea instituțiilor europene și procesele legislative.

Putem vorbi și despre implicare și participare. Platforma organizează și promovează evenimente care permit cetățenilor să se implice direct în discuțiile privind viitorul Europei. Include secțiuni pentru petiții și consultări publice, facilitând exprimarea opiniilor și propunerilor din partea cetățenilor.

Un alt bun exemplu este conectivitatea. Oferă instrumente de networking, permițând utilizatorilor să se conecteze cu alți cetățeni și organizații cu interese comune. Promovează inițiative de colaborare transnațională, întărind sentimentul de comunitate europeană.

Avantajele acestei platforme includ:

Platforma are un design modern și intuitiv, ușor de navigat.

Structura clară și meniurile bine organizate facilitează accesul rapid la informații relevante.

Timpul de încărcare al paginilor este rapid, iar platforma este optimizată pentru dispozitive mobile.

Există o funcție de căutare eficientă care permite utilizatorilor să găsească rapid conținutul dorit.

Platforma este disponibilă în mai multe limbi, inclusiv română, ceea ce sporește accesibilitatea pentru cetățenii din diverse state membre.

Din punct de vedere al evenimentelor. Evenimentele sunt prezentate într-un format calendaristic, oferind o vedere clară și organizată a activităților viitoare. Fiecare eveniment include o descriere detaliată, informații despre locație și opțiuni de înscriere. Iar postările sunt actualizate frecvent și acoperă o gamă variată de subiecte legate de activitatea Parlamentului European și de problemele curente ale UE. Există posibilitatea de a filtra postările pe categorii, ceea ce facilitează accesul la informațiile de interes specific.

Vom discuta și despre percepția unui cetățean european, părinte și opinia mea personală.

Din punctul de vedere al unui cetățean european:

Platforma este văzută ca un instrument valoros pentru înțelegerea și implicarea în procesele democratice europene. Transparența și accesibilitatea informațiilor contribuie la un sentiment de incluziune și participare activă.

Dacă vorbim despre un părinte probabil cel mai relevante sunt resursele educaționale disponibile pe platformă fiind utile pentru informarea copiilor despre UE și despre importanța participării democratice și evenimentele și activitățile pentru tineri ce oferă oportunități de învățare și dezvoltare personală pentru copii.

Din punctul meu de vedere, platforma oferă o bogăție de informații și date actualizate, esențiale pentru cercetare și studii academice. Posibilitatea de a participa la evenimente și discuții relevante îmbunătățește înțelegerea practică a proceselor europene și oferă oportunități de networking profesional ceea ce m-a determinat din prima secundă să adun cât mai multe informații și mi-a deschis interesul despre acest subiect.

În concluzie, platforma "Together" a Parlamentului European este un instrument eficient și prietenos, care își îndeplinește cu succes obiectivul de a implica cetățenii europeni în viața democratică a UE. Prin design-ul său intuitiv, resursele educaționale și posibilitățile de participare activă, platforma reușește să servească nevoile diverse ale utilizatorilor, inclusiv cetățenii obișnuiți, părinții și studenții de la nivel masteral. Astfel, contribuie semnificativ la consolidarea unei comunități europene informate și implicate.

